
 

 

Evanghelia Duminicii  

a cincea după Rusalii 

Ev. Matei 8, 28-34 

Vindecarea celor doi demonizaţi din 

ţinutul Gadarei 

 

În vremea aceea, trecând Iisus dincolo, în 

ținutul Gadarenilor, L-au întâmpinat doi 

demonizați care ieșeau din morminte, atât de 

cumpliți, încât nimeni nu putea să treacă pe 

calea aceea. Și, iată, au început să strige și să 

zică: Ce ai cu noi, Iisuse, Fiul lui Dumnezeu? 

Ai venit aici mai înainte de vreme ca să ne 

chinuiești? Departe de ei era o turmă mare de 

porci, păscând. Iar demonii Îl rugau, zicând: 

Dacă ne scoți afară, lasă-ne să intrăm în turma 

de porci. Atunci El le-a zis: Duceți-vă! Iar ei, 

ieșind, s-au dus în turma de porci. Și îndată 

toată turma s-a aruncat de pe țărm în mare și a 

pierit în apă. Iar păzitorii au fugit și, ducându-

se în cetate, au spus toate cele întâmplate cu 

demonizații. Și, iată, toată cetatea a ieșit în 

întâmpinarea lui Iisus și, văzându-L, L-au 

rugat să plece din hotarele lor. Iar 

Iisus, intrând în corabie, a trecut marea și a 

venit în cetatea Sa.  

        Duminica a cincea după Rusalii 

 Nr. 962 

Pe Ceea ce a născut Viaţa în pântece o ai purtat, pe 
Curata Maica lui Dumnezeu, de Dumnezeu gânditoare, 
Sfântă Ana. Pentru aceasta, acum la primirea cerească, 

unde este locaşul celor ce se veselesc întru slavă, 
bucurându-te acum te-ai mutat; cere pentru cei ce te 

cinstesc pe tine cu dragoste iertare de greşeli, pururea 
Fericită.  

Ai născut cu dumnezeiască cuviinţă pe cea care a născut 
Viaţa. Pentru aceasta, la Viaţa Cea pururea Vie te-ai 
mutat, desfătându-te în bucuria cea de negrăit şi în 
lumina cea neînserată, Sfântă Ana, de Dumnezeu 

chemată.  
 

Din Canonul de rugăciune la Sărbătoarea 
Adormirii Sfintei Ana, mama Preasfintei 

Născatoare de Dumnezeu 

25 iulie - 31 iulie 2021 

Astăzi, 25 iulie: Adormirea Sfintei Ana, mama Preasfintei Născătoare de Dumnezeu 
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Cuvinte de folos duhovnicesc înainte de 
Postul Adormirii Maicii Domnului  

 Te-a înjurat cineva? Tu spune-i 

cuvinte de laudă. Te-a lovit? Tu arată-i 

răbdare. Te-a scuipat şi te-a umilit? Tu 
gândeşte-te cine eşti, adică faptul că vii din 
pământ şi te întorci în pământ. Cine se va 
pregăti în acest mod va socoti mică orice 
jignire. Astfel, arătându-te pe tine 

indiferent la jigniri, nu numai că-l vei pune 
în încurcătură pe potrivnic, dar te vei arăta 
vrednic de o mare cunună. (...) 

El te-a socotit neînsemnat şi fără 
slavă? Tu gândeşte-te că eşti „pulbere şi 
cenuşă” (Facere 18, 27), pentru că nu eşti 

mai presus decât Avraam, care s-a numit 
aşa pe sine. Te-a numit neştiutor şi sărac şi 
de nimic? Tu gândeşte-te că eşti vierme şi 
că vii din gunoaie, aşa cum a spus şi 
David (Psalmi 21, 6). 

Adaugă la acestea şi pilda lui Moise 

care, când i-au adresat cuvinte grele Aaron 
şi Mariam, nu s-a plâns lui Dumnezeu 
împotriva lor, ci s-a rugat pentru aceştia 
(Numeri 12, 1-13). 

Vrei să fii următor al acestor prieteni 
ai lui Dumnezeu? Sau al celor plini de 
duhul vicleniei? Când simţi ispita să înjuri, 

gândeşte-te că eşti încercat. Astfel, vei 
merge de partea lui Dumnezeu, arătând 
îndelungă răbdare, sau vei alerga spre 
diavol, arătând mânie? Nu pierde ocazia să 
alegi partea cea bună. Pentru că ori îl vei 

folosi şi pe vrăjmaşul tău cu pilda blândeţii 
tale, ori vă veţi păgubi amândoi prin 
egoismul tău. (Sfântul Vasile cel Mare, 
Glasul Sfinţilor Părinţi, traducere de 
Preot Victor Mihalache, Editura 

Egumeniţa, 2008,  p. 41) 

 Mândria nu lasă sufletul să o apuce 

pe calea credinței. Necredinciosului îi dau 
acest sfat: să zică „Doamne, dacă exiști, 
luminează-mă și-ți voi sluji din toată inima 

și din tot sufletul”. Și pentru acest gând 
smerit și dispoziție de a sluji lui 

Dumnezeu, Domnul îl va lumina negreșit. 
Dar să nu spună: „Dacă exiști, pedepsește-
mă”, căci dacă vine pedeapsa se poate să 

nu ai puterea de a mulțumi lui Dumnezeu 
și să aduci pocăință. 

 Când Domnul te luminează, atunci 
sufletul tău simte pe Domnul; simte că 
Domnul l-a iertat și îl iubește și cunoști 
aceasta din experiență, și harul Duhului 

Sfânt va da mărturie în sufletul tău de 
mântuirea ta și atunci vei voi să strigi tare 
lumii întregi: „Cât de mult ne iubește 
Domnul!”. Până când nu L-a cunoscut pe 
Domnul, Apostolul Pavel L-a prigonit, dar 

când L-a cunoscut, a străbătut lumea 
întreagă propovăduind pe Hristos. 
(Cuviosul Siluan Athonitul, Între iadul 
deznădejdii și iadul smereniei, Editura 
Deisis, p. 86) 

 Toți oamenii vor să aibă pacea, dar nu 

știu cum să ajungă la ea. Sfântul Paisie cel 
Mare s-a mâniat și l-a rugat pe Domnul să-l 
izbăvească de mânie. Domnul i S-a arătat 
și i-a zis: „Paisie, dacă nu vrei să te mânii, 
nu dori nimic, nu judeca pe nimeni, nu urî 

pe nimeni, și nu te vei mai 
mânia”. Astfel, orice om, dacă-și taie voia 
lui înaintea lui Dumnezeu și a oamenilor, 
va avea totdeauna pace în suflet, dar cel 
căruia îi place să-și facă voia sa, nu va avea 

pace niciodată. 

Sufletul care s-a predat pe sine voii lui 
Dumnezeu îndură cu ușurință orice 
întristare și orice boală, pentru că atunci și 
când e bolnav, el se roagă și vede pe 
Dumnezeu: „Doamne, Tu vezi boala mea. 

Știi că sunt păcătos și neputincios. Ajută-
mă să îndur totul și să-Ți mulțumesc 
bunătății Tale”. Și Domnul alină boala și 
sufletul simte ajutorul dumnezeiesc și stă 
înaintea lui Dumnezeu vesel și mulțumitor. 

(Sfântul Siluan Athonitul, Între 

iadul deznădejdii și iadul 
smereniei, Editura Deisis, 2001, p. 94) 
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Comemorare de suflet 
 

   
Sâmbătă, 24 iulie, Doamna Nina Scopos, împreună cu 

fiica Teona și nepoata Nina au organizat pomenirea de 7 

ani a părintelui diacon Ghinuţă Scopos. Slujba a fost 

oficiată la mormântul din cimitirul Eternitate, de către 

Părintele Paroh Mihai Mărgineanu împreună cu P.C. Pr. 

Iustinian Ionuț Răduc, paroh la biserica Sf. Ecaterina din 

cimitirul Sf. Vasile, secondați de domnul cântăreț Ionuţ 

Andrei Bodai.  

La sfârșitul slujbei Pr. Mihai Mărgineanu a rostit un 

cuvânt de folos, în care a evocat personalitatea părintelui 

Ghinuță, rostind, între altele: „Conform rânduilelilor 

bisericești, prin slujba de pomenire la 7 ani, se consideră 

împlinite îndatoririle creștinești față de cel răposat. Pentru 

noi, cei ce l-am cunoscut pe părintele diacon Ghinuță, acest 

moment trebuie considerat un început - începutul 

strădaniilor proprii pentru a pune în lumină prin faptele 

noastre modelul luminos pe care ni l-a lăsat  el. Tumultul 

vremurilor pe care le-a trăit, dificultățile și frustrările de tot 

felul, pe care le-a îndurat creștinește, nu i-au alterat cu 

nimic frumusețea caracterului și modul senin și demn de a 

privi lucrurile în viața sa”.   

 Doamna Nina Scopos a ţinut să mulţumească 

tuturor celor care au fost prezenţi rude, prieteni şi enoriaşi 

ai parohiei Toma Cozma: „Mulţumesc lui Dumnezeu 

pentru această zi, fără vânt şi fără ploaie (...) Mulţumesc 

sfinţiilor voastre şi cântăreţilor care v-au secundat pentru 

frumoasa şi înălţătoarea slujbă şi mulţumesc şi dvs. toţi 

care aţi făcut sacrifii să veniţi şi să fiţi alături de mine. Mi-

aţi făcut o mare bucurie! Puţini prieteni şi puţine rude, dar 

aici am mai mulţi enoriaşi ai Bisericii Toma Cozma, 

printre care mă simt şi eu, şi mă simt oarecum în familia 

lor, unită cu ei. Suntem uniţi prin credinţa în Dumnezeu şi 

prin iubirea Bisericii lui Hristos, pentru că pe ei i-am 

cunuoscut în Sfânta Biserică de la Parohia Toma Cozma ”  

Cronicar 

Foto: Ionuţ Andrei Bodai 

 

ȘAPTE ANI ...    

 

Ce-s șapte ani... bateri de pleoape... 

În Marele Tot... o clipă... un gând 

Trec anii noștri... trec anii, pe rând... 

Cei de departe... sunt tot mai aproape. 

 

  Și-n suflet se-adună tot ce-am trăit - 

  Trecutul e viu... prezentul... o boare... 

  Ce-i viața? ... Petală de stranie floare... 

  Acum s-a născut... acum a murit... 

 

E tata aici... și foarte departe... 

Noi... mai bătrâni... el... în mormânt... 

Trăim ce ni-i dat... aici... pe pământ... 

Etern necuprins de el ne desparte. 

 

  Cu dorul îl caut și-l simt mai aproape - 

  Vom fi împreună în lumea cu stele - 

  Mă-nchin și mă rog... Privind înspre ele... 

  Ce-s șapte ani?... Bateri de pleoape. 

Teona Scopos 

 

DOR DE CEI PLECAȚI ... 

 

Mi-i dor de cei plecați, mi-i dor, mi-i tare dor - 

Prin cimitire mulți... tot mai puțini în jur... 

Destinul e destin... iar traiul... tot mai dur... 

Rămân atâtea-n urmă... bătrâni și tineri... mor... 

 

 Împovărați de griji, de boli, de grele cruci, 

 Își află... oameni dragi... odihna în etern... 

 Atâtea vieți se duc... atâtea vieți se  cern... 

 Și te întrebi mereu ce cale să apuci... 

 

Muncești... te zbați... te rogi... și speri să fie bine... 

Clădești... ajuți... înveți... știi multe și...nimic... 

Ți-i dat să-mbătrânești?... sau... mai trăiești... un pic?... 

Nu știi și nu te-ntrebi... iar timpul... pleacă... vine... 

 

 Și... în eternul tot... ești simplu muritor... 

 Și eu vin de niciunde... și plec spre nicăieri... 

 Dar cât mi-i dor e toți, ce mi-au zâmbit, chiar ieri... 

 Mi-i dor de cei plecați... mi-i dor... mi-i tare dor... 

Teona Scopos 

 

(Doamna Dr. Teona Scopos, autoarea acestor poezii, 

este fiica părintelui diacon Ghinuță Scopos, înzestrată de 

la Dumnezeu cu un talent poetic excepțional) 



 

 

Publicaţie editată de Parohia  TOMA COZMA,  
ISSN 2067 - 8274  
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poştal 700 554, Iaşi,  
tel/fax: 0232 211 273 
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844 
(Coordonator principal) 
Preot coslujitor Florin Aurel Călugăru, tel. 0752 900 
697 
Voluntari:  
*Secretar redacție/Relații Publice: tel. 0741 706 602,  
Vasilica Onofrei 
*Administratori site parohie/pagină facebook:  
Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica On-
ofrei 
www.parohiatomacozma.ro, 
parohiatomacozma@gmail.com 
  

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru 
susţinerea acestei publicaţii, dar şi pentru 
activităţile culturale şi filantropice ale 
parohiei, primim donaţii în contul IBAN 
RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la 
Raiffeisen Bank Iaşi 

Biserica Toma Cozmaozma 

Program liturgic  

 

 Duminică, 25 iulie 2021 

08:00 Utrenia și Sfânta Liturghie  

18.00 Acatistul Maicii Domnului Prodromiţa  

 

 Vineri, 30 iulie 2021 

18:00 Slujba Agheasmei şi a Sfântului Maslu, 

în cadrul căreia credincioșii se pot închina la 

moaștele Sf. Ap. Iacov, ruda Domnului (a 

cărui Epistolă Sobornicească constituie 

argument peste veacuri pentru instituirea 

acestei Taine); citirea pomelnicelor care se 

poartă la biserica noastră 

* Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care 

doresc 

 Sâmbătă, 31 iulie 2021 

Este Lăsatul secului pentru Postul 

Adormirii Maicii Domnului  

 

07:00 Utrenia și Sfânta Liturghie  

18:00 Slujba Vecerniei  

Servitorii lui Dumnezeu 
 
Era o vreme ploioasă şi rece. La colţul unei 
străzi, în mulţimea grăbită, un domn bine 
îmbrăcat urmărea din ochi pe un copil 
sărman, așijderea privea și el, cu milă, la un 
cerşetor orb cu mâna întinsă la trecători. 
 
Copilul îşi scotoci buzunarul şi scoase 
repede un ban, pe care îl dădu în ascuns 
cerşetorului.  
 
Domnul bine îmbrăcat se opri.  
 
Copilul după puțin timp  scotoci iarăşi 
săracul său buzunar şi furişându-se printre 
trecători, mai dădu un ban cerşetorului.  
 
Pe urmă făcu o mişcare din mâini şi din 
umeri, ca şi cum ar fi vrut să zică: 
 
 "De-acu´ nu mai am nici un ban..." - şi vru 
să plece. 
 
 Dar domnul care-l urmărea, îl opri  şi-i 
spuse: 
 
- "De ce ţi-ai dat amândoi gologanii?”    
 
Copilul, naiv îi răspunse: 
 
- "Pentru hainele mele ! ” 
 
- "Cum aşa?” îl întrebă domnul mirat. 
 
Copilul zise: 
 
- "Sora mea Ileana mi-a spus : 
 
 "Cei săraci sunt servitorii lui Dumnezeu  şi 
dacă le dăm cu dragoste bani, ei se duc la 
Dumnezeu şi le spun de ce avem nevoie. Şi 
eu am nevoie de un rând de haine. De aceea 
i-am dat bani.” 
 
Cu ochii înrouraţi de lacrimi, domnul acela 
a zis copilului: 
 
- "Este foarte adevărat ce ţi-a spus sora ta, 
Ileana!”   
 
Domnul îl  duse pe copil într-un magazin de 
haine și îi  cumpără cu drag cele necesare ! 
    
     Dumnezeu are ochi care văd, are urechi 
care aud, are mâini care ajută ! 
    Însă  toate sunt date nouă cu împrumut !! 
    Știm noi să le folosim ? 
    Dacă nu le folosim, harul le părăsește si 
ochii , inima mai ales, mâinile si toate se 
îmbolnăvesc și apoi mor... 
   Nu este o poveste ! 
     E un mare adevăr ! 


